

新型种植技术的成功推广,让更多种植户对 技术种田有了信心,也给合作社等带来利好-

要闻

# 密植玉米生"涟漪"

10月9日上午,在位于任店镇的 一块田里,叶县瑞鑫种植专业合作社 理事长叶跃峰正组织人员清理地里的 滴灌带。该处田地约500亩(1亩≈ 666.67平方米),是刚刚收获的密植玉

密植田由于玉米株数多,需要更 多的水和肥,于是他们铺设滴灌带,实 施水肥一体式管理。功夫不负有心 人,通过两次浇水追肥,这块玉米的亩 产量超过800公斤,高出传统种植一 二百公斤。

该合作社流转土地3000多亩, 托管土地近4000亩,涉及任店、夏李 等多个乡镇。近年来,该合作社将种 植托管业务扩大到粮食订单收购、粮

食贸易、种子经销及烘干等领域。今 年"三夏"播种时,他们采纳叶县推广 的三角定苗密植玉米的新型种植方 案,购置三角定苗播种机,发展上千 亩密植玉米。"密植玉米取得成功, 给我们带来了更多的效益。"叶跃峰

成功试种像是一颗投入农业大 海的石头,引出一圈圈"涟漪"。该 合作社密植玉米的高产量,也带动 了其种子销售业务。据叶跃峰介绍, 目前,仅大型种植户购买的麦种种植 面积就超过两万亩,刷新了合作社的 销售纪录。"这些大户的购种款已到 位,周围众多的小种植户也已经签 订意向,我们正在组织货源。"叶跃

尽管距离明年秋种还有一段时 间,他们已经接到众多托管种植的业 务订单,范围扩大到叶邑等更多乡 镇。"我得好好筹划一下,服务好种植 户。"叶跃峰说。

当天,叶县宏润农机专业合作社 理事长张玉林正在忙着调度农机,准 备甩开膀子服务犁耙种。该合作社 与五征集团有着密切的业务合作, 通过组织五征农机用户从事系列农 机服务。自去年开始,他们率先将 密植玉米种植引入叶县,发展5000 多亩,当年就取得了丰产。"我们是最 先从这一技术种植中获益的。"张玉

在今年密植玉米推广过程中,宏 润农机专业合作社的种植面积扩大 到上万亩,除了叶县的3000多亩外, 还把业务做到了舞阳县及驻马店等 地。今年密植玉米的成功,更是让该 合作社托管服务的订单增加,就在前 两天,他们还接到了来自河北的6000 多亩订单。目前,该合作社组织的大 型拖拉机有40多台,中小型农机在 60台以上。

据叶县农业农村局副局长赵春峰 介绍,目前,该县密植玉米技术的成功 推广,让更多种植户对技术种田有了 信心,在给合作社带来利好的同时,也 有助于推广更多的新型种植技术。

(本报记者 杨沛洁)

#### ★ 耕备播正当时

10月8日,宝丰县商酒务

截至9日,该镇已完成小

本报记者 巫鹏 摄

### 龙王沟示范区 掀起秋种热潮

已完成土地翻犁8400余亩

本报讯 (记者巫鹏 通讯员白帅 彬)10月9日,宝丰县龙王沟乡村振 兴示范区杨沟村的农田里,忙完秋收 的村民趁着土壤墒情好,抢抓农时翻

为做好秋种工作,龙王沟乡村振 兴示范区通过集体土地流转、引进粮 食种植企业等措施,进一步夯实粮食 产能基础。

"忙完秋收忙秋种,一年四季都 有活儿干,我们心里才舒坦。"村民李 桂英说。今年,李桂英把自家的土地 流转给河南康龙实业集团股份有限 公司。孩子在外读书,老公在外打 工,李桂英选择在农忙时到田里除 草、整地,除了流转费用,一个月还有 1500 元左右的收入

龙王沟乡村振兴示范区与河南 康龙实业集团股份有限公司合作,按 照"优化结构提效益、调整品种提质 量、依靠科技提单产"的思路,加快转 变种植业发展方向,流转12万亩土 地种植小麦,积极推进规模化种植、 标准化生产、产业化经营,提高土地 产出率、劳动生产率和资源利用率, 迅速掀起秋种热潮。

"我们今年的小麦种子是'郑麦 158',是省农业科学院小麦研究所培 育的品种,属于半冬性品种,成穗率 高。我们采用绿色食品小麦高产栽培 技术,按照小麦生产技术规程进行种 植,以保证高质高产。"该公司农业技 术员姬超说。

截至目前,该示范区已完成土地 翻型8400余亩,并做好了播种准备。



多年总结出来的良法+试验出的良种

# 粮食丰产有"秘诀"

风卷稻谷千层浪,金色田野满地 香。10月9日一大早,湛河区丰民植 保专业合作社负责人王建国就跑到 自家稻田,手扶稻穗,仔细察看水稻 成熟度。

"马上就收获了,水稻一天一个 样。"今年62岁的王建国高中毕业后 回乡务农,40多年来,他善于钻研, 注重把现代农业科学技术应用于农 业生产,种出的稻谷、小麦等产量 高、质量优,成了当地有名的种粮"老

看着眼前即将成熟的水稻,王建 国笑得合不拢嘴:"俺这稻谷已经以 每斤(1斤=500克)高出市场价2毛钱 的价格被预订了。"

说起种粮"秘诀",王建国将其概 括为"良种+良法"。

好庄稼离不开好种子、好农资。 除了种地,王建国还在曹镇乡经营一 家农资店,他销售的种子、农药、化肥 等农资都要先在自家地里试种、试 用。近年来,他先后试种过30多个水 稻、玉米、小麦新品种,试用过40多种

经过试验比较,今年,王建国选 取了"润农303""津稻372""圣稻22" 等优质品种。

良种落地,良法增效。经过实 践,王建国摸索出"节点施肥、每次少 施、多次施用"的施肥方式,能够提高 肥料利用率和土壤肥力,让产出的粮 食籽粒更加饱满。通过人工除草,用 诱虫灯、粘虫板等物理杀虫方法防治 病虫害,提高稻米品质,是王建国的 稻谷被高价预订的关键。

儿子王伟伟从小就耳闻目睹了 父亲的种地"绝招",从河南农业大学 植保专业毕业后,王伟伟专门到河南 科技大学参加了农村经理人培训,随 后回到家乡帮父亲经营农资并从事

"粮食年年丰产丰收,是农民最 大的心愿。我也会尽己所能,把这么 多年总结出来的良法、试验出的良种 推广给乡邻,带领更多人走上科学种 田之路。"王建国说。

(本报记者 孙聪利 通讯员 王毛生)

丰富群众果盘子 鼓起村民钱袋子

## 郏县特色林果业拓宽农民致富路

本报讯 (记者张鸿雨 通讯员王 自行)金秋时节,硕果累累。10月7 日,位于郏县堂街镇龙王庙村的绿水 青山家庭农场石榴种植园内,一个个 色泽鲜艳、圆润饱满的石榴挂满枝 头。石榴树下,果农忙着采收、运送、 装箱,前来购买的顾客穿梭园中,有的 忙着拍照,有的忙着采摘,一派丰收喜 人景象

"石榴是水果中的'抗氧化冠军', 富含人体必需的多种维生素、氨基酸、 生物碱,深受人们喜爱。我从2013年 开始种植,十多年来由原先的100亩发 展到现在的300多亩。石榴种植投资 少、收益高,每亩石榴单产达2000公 斤,平均每公斤10元,亩收益在两万元 左右。"农场负责人祁韶芳说。

下,土质肥沃,光照充足。农场内种有 软籽石榴、甜桃、西洋红梨、山香核桃 等,主打产品软籽石榴果大皮薄、色泽 艳丽、味甜多汁,深受消费者喜爱,目 前除了供给县城商超外,还畅销周边 县市。

乡村振兴,产业先行。近年来,堂 街镇深入实施农业特优战略,以打造 现代农业产业园为契机,借助得天独 厚的区位优势和资源禀赋,通过调整 种植结构、强化技术指导、病虫害防 治、高标准种植园区建设等举措,开辟 出多品类、多元化的种植渠道,为农民 增收持续拓宽渠道,推动当地种植业 结构由传统品种向多元支撑转变。

当日,在广阔天地乡大程庄村的

绿水青山家庭农场地处紫云山 冬枣种植园,一颗颗浑圆饱满、色泽莹 润的冬枣缀满枝头,阵阵果香沁人心 脾,种植户杨军旗和工人师傅在采摘、 分拣、搬运,忙得不亦乐乎。

> "我们的冬枣皮薄、肉脆、汁多、甜 度高,咬一口让人唇齿留香,每年成熟 季节,前来采买的客商络绎不绝。"杨 军旗说。2017年,他根据当地濒临北 汝河的地理优势,在乡政府和村委会 的支持下开始尝试种植冬枣,经过几 年的不断摸索,逐渐掌握了冬枣的种 植技巧。同时,他注重科学管理,定期 为枣树施肥、修剪枝叶,提高坐果率, 采用绿色防控病虫害方法,让冬枣自 然成熟,吃起来甜脆可口。

> "总共种了7亩冬枣,这几年进入 盛果期,一亩地产量都是三四千斤。

销路很好,周边县市商客都来了,每亩 地能卖1万多块钱呢,今年是个丰收 年。"谈及收成,杨军旗兴奋之情溢于

近年来,郏县在完善农业基础设 施的基础上,不断优化种植结构,引导 农户种植特色林果,大力发展以桃、 梨、葡萄、石榴、猕猴桃、冬枣、苹果等 为主的精品水果种植产业,打造果香、 景美、人和的生态果园,不仅丰富了群 众的果盘子,也鼓起了村民的钱袋 子。目前,全县特色林果种植面积稳 定在4万亩以上,年产量8万多吨,产 值3亿元左右,带动1.2万余村民从事 生产、管理、运输、销售、社会化服务 等,走出了特色产业引领乡村振兴的 高质量发展之路。

### 三季度市级层面整治形式主义 为基层减负专项工作机制会议召开

赵军出席并讲话

本报讯 (记者曹晓雨)10月9 日,我市召开三季度市级层面整治 形式主义为基层减负专项工作机制 会议,传达学习党中央和省委、市委 有关会议精神,研究落实《整治形式 主义为基层减负若干规定》的具体 举措,部署下阶段工作。市委常委、 秘书长赵军出席会议并讲话。

赵军指出,《整治形式主义为 基层减负若干规定》是加强作风建 设的重要党内法规,充分体现了党 中央一以贯之、全面从严整治形式 主义为基层减负的坚定决心。各 级各部门要进一步提升政治站位, 尽最大努力、下最大功夫,推动减 负措施落实到各条线各领域各环

节,为我市高质量发展和现代化建 设提供坚强作风保障。

赵军强调,要用好案例警示、 强化以案促改,举一反三全面排查 检视,刀刃向内抓好问题整改,常 态长效开展问题通报,以动真碰硬 的鲜明态度确保减负工作提质提 效。要聚焦重点问题、压实责任链 条,持续抓好常规纠治,着力做好 攻坚突破,以条块结合的务实举措 确保任务落实落地。要转变工作 方式、破除惯性思维,聚焦"减负、 赋能、增效"三个维度,切实改进工 作作风,统筹做好决策部署,持续 推动资源下沉,以标本兼治的系统 理念确保基层减负。

连续三天演出义诊 数百好物展销展示

### 鹰城广场这场活动"干货"满满

超)"模特走秀、舞龙表演、歌舞 戏曲……3天6场演出近百个精 彩节目,还有数百鹰城好物'登场' 展销展示,更有3天义诊、社保医 保咨询,活动为市民准备了满满的 '干货'。"10月9日,平顶山市首届 银发生活嘉年华暨"悦享金秋·鹰 城货架"消费促进活动组委会负责 人说。

此次活动由市民政局、市商务 局、市文化广电和旅游局、平顶山 日报社等联合主办,工行平顶山分 行、平顶山市酒业协会、平顶山市 客多多供应链管理服务有限公司、 平顶山市盛世美好中老年大学协 办,以"畅享品质生活、谱写金色华 章"为主题,聚焦养老产业新发展, 探索多样养老新业态,共绘银发经 济新图景,将于10月11日至13日 在市区鹰城广场举行。

活动通知一经发布就吸引了 众多商家、表演爱好者及团队、老 年大学等报名。"我们在报名的节 目中优中选优,最终确定了新疆 舞、模特秀、戏曲、武术、非洲鼓舞、 独唱等形式的表演节目,充分展示 新时代中老年人的精神面貌,同时 让市民感受积极向上的生活态 度。"活动组委会负责人介绍说。

为满足群众的就医需求,活动 还组织了连续3天的义诊,来自市 第一人民医院、平煤神马医疗集团 总医院、市中医医院、市生殖医学 研究所、新华区人民医院、平顶山 眼科医院等医疗机构的专家现场 坐诊,为群众提供健康咨询、用药 指导、科普宣传等医疗卫生服务。

同时,市民政局、市医保中心、 市公交公司也将在活动现场设置 展台,提供老年救助、医疗保险、公 交出行等政策解读和敬老服务,解 答老年人生活中遇到的问题。

市商务局还邀请了众多商家, 展览展销"老字号"产品、农特产品 等好物以及多种家电等,为市民带 来优质、实惠、美好的消费体验。 此外,还有医疗、康养、金融、餐饮、 酒水、文旅等行业知名企业商家参 展,提供为老服务、推介老年产品。

### 郏县文旅不断"上新"

国庆假期接待游客103.22万人次

本报讯 (记者张鸿雨)10月8 需求,郏县各景区、景点精心打造 日,从郏县文化广电和旅游局传来 103.22万人次,较去年同期增长

10月7日,假期最后一天,冢头 镇李渡口村仍有三五成群的游客。 "前几天没有订到这里的民宿,昨天 下午抢到两间,住了一夜,体验感很 棒。"来自郑州的游客牛力说道。

牛力是郑州一所小学的语文 老师,从网上看到郏县文旅推介信 息后,带着上五年级的儿子在郏县 住了3晚,逛了三苏园、郏县文庙、郏 县山陕会馆、临沣寨、大唐钧瓷文化 苑、渡口妙境等。"还没吃到正宗的 豆腐菜呢,抽空再来。"牛力说。

为进一步满足游客假日出游

爱国教育、非遗体验、音乐狂欢、亲 新","诗"和"远方"更好联结、深度

节日期间,三苏园景区推出文 化之旅活动,魔术、木偶戏、叶氏剪 纸、快板书等非遗表演让人应接不 暇;知青园景区与八路军豫西抗日 根据地景区联合推出"赓续血脉, 共庆华诞"拍照打卡活动,每天前 来参加爱国主义研学的游客约 3000人次;位于白庙乡马湾移民 新村的小白兔亲子农场推出潮流 音乐节,让游客流连忘返……

此外,郏县网红面筋、黄班长 豆腐菜、饸饹面、东坡饼等丰富了 游客的味蕾。



#### 文明经营 诚信有我

10月9日,新华区市场监督管 理局湛河北路市场监管所的工作 人员向商户宣传文明诚信经营相

为规范经营行为,提升服务质 量和服务水平,积极倡导文明诚信

的良好风气,努力营造安全放心的 消费环境,该所在体南智慧农贸市 场开展文明诚信经营宣传活动,引 导商户争做文明诚信经营的倡导 者、践行者。

本报记者 姜涛 摄

■今日天气

白天到夜里晴天间多云,偏北风3级左右,最高气温 26℃,最低气温12℃